



BESZÁMOLÓ JELENTÉS

a dorogi József Attila Művelődési ház "Kadić Ottokár"
kutató szakkörének 1967. évi tevékenységéről

Barlangkutató szakkörünk 1967. évi programjában a barlangkutatói feltárómunka képezte a fő tevékenységet.

Barlangfeltáró munkánkat az Országos Természetihivatal által engedélyezett és jóváhagyott terv szerint három területen folytattuk. -
Ezek:

- 1./ Nagy Strázsa-hegyi "Strázsa-barlang",
- 2./ Nagy Strázsa-hegyi "Sátorkőpusztai-barlang",
- 3./ Kis Strázsa-hegyi "Kis Strázsa hasadék-barlang".

Negyediknek tervezett Klastromligeti "Pilisnyergyi víznyelő" bontására tervezett nyári kutató táborainkat nem lehetett létrehozni, mert a költségeket nem tudtuk ehhez biztosítani.

A feltárási munkálatokról részletesebben az alábbiak szerint számolunk be:

1./ "Strázsa-barlang" feltárása.

Egész év folyamán vasárnapokon, illetve munkaszüneti és iskola szüneti napokon folyamatosan, egyenletes havi beosztásban folytattuk a feltáró munkát. Súlyos nehézséget okozott mindjárt az év elején történt és ötször megismétlődött betörés, amely megakadályozta a feltárások folytatását. Augusztus közepén elkezdtük a feltáró munkát, amit 1 hónap múltán ismét meg kellett szakítani a sínpálya megrongálása miatt, ugyanis a sínek egy részét ellopták. Ezek kiegészítése szeptember elejéig tartott. Ezek után teljes erővel megkezdtük a barlangi üledék kiszállítását és november végéig egyenletesen dolgoztunk. Ezalatt az idő alatt 3 m³ üledéket távolítottunk el a barlang járataiból, 264 fő 96 munkaórát teljesített. November végén eltörött a felvonó csőr-lő fogaskereke, amit 1968. év január elejére sikerült megjavítani.

2./ "Sátorkőpusztai-barlang."

Az év folyamán itt a járatok tisztítását, karbantartását, a

kristályképződmények megőrzését tűztük ki célul. Másik feladatunk az ide látogató természetkedvelők túravezetése volt. A betörések ennél a barlangnál is jelentkeztek, sőt sokkal súlyosabb mértékben. Január, február hónapok folyamán 6 alkalommal találtuk nyitva a barlangot vasárnapról-vasárnapra. Mi komoly munkával befedtük, betörtük a bejáratot a terem feletti nyílást, amelyet következő alkalommal ismét nyitva, még nagyobbra tágítva találtuk. Nem segített a betonozás, majd több mássás kövek alkalmazása sem, sőt még a helyszínen hegesztett rácsozatot is többször lefeszítették. Végül állandó őrséggel és folyamatos munkával sikerült a nyílást hegesztéssel és betonozással betömni, s azóta nem tapasztaltunk erőszakos behatolási nyomokat. Az esztergomi Rendőrkapitányság segítségével sikerült a tetteseket megtalálni és ellenük, felelősségrevonás céljából büntető feljelentést tettünk. A büntető eljárás az év végén még folyamatban volt.

Nemcsak a barlang felnyitása okozott problémát, hanem egyúttal az ott tárolt felszerelésekben is komoly károk, hiányosságok keletkeztek. Ezek pótlása, kiegészítése, anyagi erőnket is túlságosan igénybe vette.

A helyreállítások közben és utána az ide látogatókat vezettük a barlangokban és 291 fővel 202 órában 285 látogatónak mutattuk be a barlangot.

3./ "Kis Strázsa hasadék-barlang".

A tervezett tárókihajtásához szükséges műszaki terveket elkészítettük, az ehhez szükséges mérési és térképezési munkálatok elvégeztük, de anyagi lehetőség híján nem tudtuk a munkatervben megtervezett táróhajtást végrehajtani.

Egyéb tevékenység.

Barlang túrákat vezettünk Budapestre, a kesztölci Kétágú-hegyi kőbánya üregeinek megtekintésére. Terepbejárást végeztünk a csolnoki kőbányában, a Széplaki Ördöglyuk, a klastromligeti Leány- és Legény-barlangba és a tekedi bányabeli barlangokban.

Szakköri tagjaink részére szakköri foglalkozásokat, összejöveteleket

tartottunk 2 hetenként, illetve havonkénti időközben. Ezeken a foglalkozásokon megismerkedtünk a megjelent szakirodalom alapján a tudományos érdeklődésre számotartó szakmai közleményekkel, főleg kezdő tagjainkat vezettük be a szükséges geológiai, kémiai, ásványtani és térképészeti fogalmak ismeretébe. Ehhez a régebbi tudományos folyóiratok szakmai cikkeit használtuk fel és mintegy továbbképzésszerűen bővítettük ismereteinket.

Szakköri vezetőségválasztást tartottunk november hónapban és a jelenlegi vezetőket újabb 4 évre megválasztottuk.

1967. november 3-án mély meghatottsággal kísértük utolsó útjára csoportunk fiatal kutatóját, Ladányi János 16 éves gimnáziumi tanulót, akit fiatalon, rövid betegség után ragadott el a halál.

As év folyamán a sorozatos betörések elhárítása és az egyéb üzemzavarok miatt a feltárásunk legsikertelenebb évét zártuk abban bízva, hogy a balszerencsét a jövő évben jó szerencse fogja kísérni.

Dorog, 1968. január 11

Benedek Anikó

/Benedek Anikó/

